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Prot. n. 26/15 Aosta, 30 gennaio 2015 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 
SEDE 

 I sottoscritti Consiglieri regionali del Gruppo “UVP”, La pregano di iscrivere all'ordine del 
giorno del prossimo Consiglio la seguente 

INTERPELLANZA 

RICORDATO che in passato la componente professionista del Corpo Valdostano Vigili del Fuoco, 
ha più volte richiesto all'Amministrazione Regionale di risolvere problematiche contrattuali, 
previdenziali e organizzative senza avere risposte in merito; 

RICORDATO che a seguito dell'assemblea del personale tenutasi in data 20 ottobre 2014, è giunta, 
da parte del CONAPO, una comunicazione formale al Presidente della Regione e per conoscenza ai 
Capigruppo consigliari, in merito alla richiesta di far ritransitare il Corpo Valdostano alle 
dipendenze del Corpo Nazionale e sotto il Ministero dell'Interno; 

VISTO che nei giorni scorsi una delegazione sindacale, in rappresentanza del personale, si è recata 
a Roma per un incontro con il sottosegretario Giampiero Bocci ed il responsabile nazionale dei 
vigili del fuoco;  

CONSIDERATA l'importanza, l'eccellenza e la considerazione che riveste a livello regionale il 
Corpo Valdostano Vigili del Fuoco, nel contesto del soccorso tecnico urgente e della protezione 
civile valdostana; 

RIBADITA la competenza primaria, la peculiarità ed il rilievo costituzionale in materia, che in 
questi ultimi anni ha garantito, con la creazione del Corpo Valdostano Vigili del Fuoco, a tanti 
giovani valdostani un posto di lavoro importante ed ambito; 

i sottoscritti Consiglieri regionali  

INTERPELLANO 

il Governo regionale per sapere: 
1) quali azioni ha messo in campo il Governo regionale a far data dal 20 ottobre 2014; 
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2) se è intenzione del Governo regionale provvedere a risolvere in tempi brevissimi i problemi 
legati al trattamento previdenziale, cosi come previsto all'art 3, c.7 del D.Lgs 165/97 e alla 
tutela degli eredi in caso di morte o gravi inabilità conseguenti ad operazioni di soccorso 
pubblico, previste dall'art. 132 comma 1 lettera b) del D.Lgs 217/05 ; 

3) se è intenzione del Governo regionale, confermare la scelta di fare il possibile per mantenere il 
Corpo Valdostano Vigili del Fuoco, prendendosi il preciso ed immediato impegno di rivedere se 
necessario la legge ed il regolamento di riferimento al fine di risolvere complessivamente le 
problematiche del Corpo e ricreare quello spirito d'appartenenza. 

I CONSIGLIERI 

Elso GERANDIN 

Alessandro NOGARA 

Andrea ROSSET 

Laurent VIERIN 


